Matematica - Ingegneria Gestionale - Prova scritta del 25 marzo 2004 - A -

Cognome Nome

e Si calcolino le derivate in zero delle seguenti funzioni (2 p. ciascuna):

flr) = £(0) = fo)y=tn () 10

1+x / _ _ T 4 ! —
f(@) = 4f 1'(0) = f@)=1—  [0)=
o) = S 1(0) = () = cos(a)™ ) f1(0) =

e Date f(x) :=5x+ 3 e g(x) := x + 3e” si calcoli (4 p.)

(g7 0 f)(0) =

e Si dica per quali valori del parametro a > 0 la funzione

f(x) = (sin(v/x))*

risulta derivabile in zero (4 p.): «

e Sia data la funzione

f(z) :=+/141n(1 + 2z)

si scriva il polinomio di Taylor di ordine tre relativo al punto g =0 (5 p.):

Pg(f]f) =

e Si calcoli il limite (6 p.)

. \/cos(4x)e — 1 _

z—0 x(sin(2x) — 2z)

e Si studi la funzione

f(x) :=In(z® —1) — 3z

indicando (sul retro del foglio - in modo conciso) quali sono il dominio, i limiti ai
punti di frontiera del dominio, la derivata, gli intervalli in cui f risulta monotona e
se ne tracci un grafico qualitativo (in tutto 6 p.). Si dica infine quante soluzioni ha
I'equazione f(x) = —3 (2 p.).



Matematica - Ingegneria Gestionale - Prova scritta del 25 marzo 2004 - B -

Cognome Nome

e Si calcolino le derivate in zero delle seguenti funzioni (2 p. ciascuna):

flr) = 5 £(0) = fo) =t 25) 10

T+a / _ _ T 5 / —
f(@) = 5f 1'(0) = fl@) =T 1'(0) =
fa) = S 1(0) = (&) = cos(ay™ p'(0) =

e Date f(x) :=2x+5 e g(x) := x + 5e” si calcoli (4 p.)

(g7 0 f)(0) =

e Si dica per quali valori del parametro a > 0 la funzione

f(x) = (sin(v/x))*

risulta derivabile in zero (4 p.): «

e Sia data la funzione

f(z) :== /14 1In(1 + 32)

si scriva il polinomio di Taylor di ordine tre relativo al punto g =0 (5 p.):

Pg(f]f) =

e Si calcoli il limite (6 p.)

. \/cos(4x)e — 1 _

z—0 z(sin(8x) — 8x)

e Si studi la funzione

f(x) :=In(z® —1) — 3z

indicando (sul retro del foglio - in modo conciso) quali sono il dominio, i limiti ai
punti di frontiera del dominio, la derivata, gli intervalli in cui f risulta monotona e
se ne tracci un grafico qualitativo (in tutto 6 p.). Si dica infine quante soluzioni ha
I'equazione f(x) = —3 (2 p.).



Matematica - Ingegneria Gestionale - Prova scritta del 25 marzo 2004 - C -

Cognome Nome

e Si calcolino le derivate in zero delle seguenti funzioni (2 p. ciascuna):

flr) = 6 £(0) = fo) =t (22 10

T+a / _ _ T 6 / —
f(@) = 6f 1'(0) = fl@) =" 1'(0) =
fla) = ST 1(0) = (z) = cos(a) ™0 7/(0) =

e Date f(x) :=3x+4 e g(x) := x + 4e” si calcoli (4 p.)

(g7 0 f)(0) =

e Si dica per quali valori del parametro a > 0 la funzione

f(x) = (sin(v/x))*

risulta derivabile in zero (4 p.): «

e Sia data la funzione

f(z) == +/141n(1 + 4z)

si scriva il polinomio di Taylor di ordine tre relativo al punto g =0 (5 p.):

Pg(f]f) =

e Si calcoli il limite (6 p.)

. \/cos(4x)e — 1 _

z—0 x(sin(6x) — 6x)

e Si studi la funzione

f(x) :=In(z® —1) — 3z

indicando (sul retro del foglio - in modo conciso) quali sono il dominio, i limiti ai
punti di frontiera del dominio, la derivata, gli intervalli in cui f risulta monotona e
se ne tracci un grafico qualitativo (in tutto 6 p.). Si dica infine quante soluzioni ha
I'equazione f(x) = —3 (2 p.).



Matematica - Ingegneria Gestionale - Prova scritta del 25 marzo 2004 - D -

Cognome Nome

e Si calcolino le derivate in zero delle seguenti funzioni (2 p. ciascuna):

o) =2 £(0) = fo)=mn(25) 10

T+a / _ _ T 2 / —
f(@) = 2f 1'(0) = fl@) =3 1'(0) =
fa) = S 1(0) = (&) = cos(ay™) p'(0) =

e Date f(x) :=4x+ 5 e g(x) := x + 5e” si calcoli (4 p.)

(g7 0 f)(0) =

e Si dica per quali valori del parametro a > 0 la funzione

f(x) = (sin(v/x))*

risulta derivabile in zero (4 p.): «

e Sia data la funzione

f(2) := /14 1In(1 + 52)

si scriva il polinomio di Taylor di ordine tre relativo al punto g =0 (5 p.):

Pg(f]f) =

e Si calcoli il limite (6 p.)

. \/cos(4x)e — 1 _

z—0 x(sin(4x) — 4x)

e Si studi la funzione

f(x) :=In(z® —1) — 3z

indicando (sul retro del foglio - in modo conciso) quali sono il dominio, i limiti ai
punti di frontiera del dominio, la derivata, gli intervalli in cui f risulta monotona e
se ne tracci un grafico qualitativo (in tutto 6 p.). Si dica infine quante soluzioni ha
I'equazione f(x) = —3 (2 p.).



